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2 N/m

Yandaki hiperstatik sistemin
l l l l l moment ve kesme kuvveti
degisim grafiklerini ciziniz.
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ORNEK 4

Sekilde verilen sistemin “"Egilme Momenti” (M) grafigini kuvvet metodunu kullanarak ciziniz.
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Cozum: Sistem 2° hiperstatiktir. izostatik esas sistem birden fazla
sekilde secilebilir. Her durumda ayni sonuca ulasilacaktir.

A mesnedinin moment bileseni ve B mesnedinin yatay bileseni
hiperstatik bilinmeyen secilerek sistemden kaldinlir, izostatik esas
sistem elde edilir. Daha sonra A ve B mesnetlerine birim yikleme
yapilarak sistem ¢o6zlllr. Dis ylklerden olusan moment alanida
bulunarak sureklilik denklemleri elde edilir. Buradan suUperpozisyon
denklemleri yardimiyla ug momentleri hesap edilebilir.
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Sureklilik denklemien:

O X, + 0, X, +0,, =0
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Sureklilik denklemien:
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Sureklilik denklemien:
O X, + 0, X, +0,, =0
Oy Xy + 00 Xy + 0 =0 —1
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Sureklilik denklemieri:
011Xy + 0. X3 + 0,5 =0
Opy Xy + 0 Xy + 0, =0 —1
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9,06.X, + 46,97 X, = 729,96

X, =7,82
46,97 .x,+ 598,03 .x, = 8759,52

Superpozisyon denklemlen:

M = x, M, + x, M, + M,

M,. =7,82.1=7,82kNm
M_, =7,82.1+14,03.5 = 77,97 kNm
M, =7,82.(~1)+14,03.(-5) = —77,97 kNm

My = 14,03 (~7) = -98,21kNm
M,, =14,03.(-7) = -98,21kNm
M, =0
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ORNEK 5

Sekilde verilen hiperstatik sistemin M, N, T diyagramlarim kuvvet
yontemi ile ¢iziniz.
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Elc 62=9(2)+18(1)=36
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Siireklilik denklemi ;
Elc 810= El¢ 811 X, + Elc 8;2 X2=0

Elc 820= Elc 821 X +Elc 82 X2=0
16+8 (Xy) - 15 (X2) = 0

48 -15 (X)) + 36 (X2) =0

Bu denklemler ¢ozilurse, X,=2.3tm, X,=2.3t, bulunur.
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M=Mp+M; X; +M: X;
M,=0+1(2.3)+0=2.3tm
My=0+1(2.3)-3(2.3)=-4.6tm
Mc=6+0+0= -6tm

Mg= -6+1(2.3)-3(2.3)= -10.6tm
M= -8+0+0= -8tm

M= -8+04+0= -8tm
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T=To+ T, T, + T2 X3
T,=0+0-1(2.3)+0= -2.3t
Ty=0+0-1(2.3)=-2.3t

T,-f 3+ -3;
Te=11.67-1/6(2.3)+1/2(2.3)= 12.44t
Te=-12.33-1/6(2.3)+1/2(2.3)= -11.56t

Te=8+0+0=8tm
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N=Npo+N; X; + N2 X;
N.=-14.67+1/6(2.3)-1/2(2.3)= -15 .44t

N|;= -15.44¢t
| N=0 Ng=-2.3t

Na=-2.3t  NFO .
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